

Felelős szerkesztő és kiadó: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

IV. Évfolyam.

Ujvidék, 1913. január 9. csütörtök

2. szám.

Főispánunk és a munkapárt üdvözlő sürgönye gr. Khuen- Héderváry Károlyhoz.

Miként már köztudomású, gr. Khuen-Héderváry Károly volt miniszterelnököt, az országos nemzeti munkapárt alapítóját, hétfőn, a hó 6-án az országos nemzeti munkapárt lélekemelő ünnepély keretében üdvözölte. Eme ünnepeléshez méltóan csatlakozik főispánunk és pártelnökünk alább közölt sürgönye is:

Nagyméltóságú

gr. KHUEN-HÉDERVÁRY KÁROLY urnak
Budapest.

Midőn a mai lélekemelő fenséges ünnepen egész pártunk mint egy ember a szív teljes melegével veszi körül nagynevű megalapítóját, Excellenciádat, kifejezvéen törhetetlen hűségét és ragaszkodását, engedj meg kegyelmes Uram, hogy a legbensőségesebb hódolattal járnijak előd.

Matkovits Béla, főispán.

Nagyméltóságú

gr. KHUEN-HÉDERVÁRY KÁROLY urnak
Budapest.

Engedje meg kegyelmes Uram, hogy akkor, amidőn az egész ország kormányzó pártja Excellenciádnak, a párt nagynevű megalapítójának mai fenséges ünnepése alkalmából mint egyetlen szív a legmelegebb szeretetben forr össze és tesz ünnepi bizonyosságot törhetetlen hűségéről, hálájáról és ragaszkodásáról, az ujvidéki munkapárt külön is Nagyméltóságod iránti mélyes ragaszkodásának és hódolatának adjon kifejezést.

Grossinger János, pártelnök.

Ujévi beszédek.

Lapunk előző számában már ismertett újévi üdvözlő beszédekkel az alábbiakban teljes hiteles szövegükben közreadjuk olyan sorrendben, mint a hogy elmondattak:

Dr. Hassowitz Armin beszéde:

Nagyságos Képviselő Ur!

Harmadszor köszöntött reánk az Ujév napja, amióta a hatalmas munkapárt városunkban megalakult és erős többségre szert tett. Három év elég hosszú idő, hogy visszapillantást vessünk a történetekre, különösen midőn úgy az országos, mint a városi életben az utolsó három év annyira gazdag eseményekben. Midőn a koalíció négyéves gazdálkodása, vagy helyesebben mondva garázdálkodása felébresztette a nemzet erőit és a

nemzet egyszerre felszabadult attól a nagy nyügtől, amely lelkét nyomta, a nemzeti munkapártra bízta a hatalmat. Ekkor azt gondolta és várhatta mindenki, hogy a koalíció szétvert hadai velünk való nemes versengésben iparkodnak visszaállítani a megbillent egyensúlyt és iparkodni fognak velünk együtt dolgozni a haza érdekében. Epen az ellenkezője történt, mivel tapasztaltuk, hogy az eleinte észlelt fejvesztettség után bennünket állandóan támadnak. Mi pedig ennek dacára sem akartunk tőlük teljesen elfordulni attól a gondolatától vezéreltetve, hogy tulajdonképpen ők is csak ennek a hazának fiai és hogy közös hazánk érdekeit óhajtják, bár más eszközökkel is szolgálni. Amde amint a tapasztalat bizonyítja vágyaik önző hatalmi érdekeket szolgáltak és ez lehetlenné tesz minden együttműködést és minden elnézést, annál kevésbé, mert ők keresnek mindenféle alkalmat, hogy különféle eszközökkel támadjanak bennünket. Megállapíthatjuk, hogy mindama támadásokkal szemben, amelyek bennünket értek, a nemzeti munkapárt, helyben is a legméltóságtejesebben viselkedett, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy oly ellenfélrel van dolgunk, amely még többségben volt, igaztalanul és alaptalanul támadást intézett politikai meggyőződésünk és hazafias érzésünk ellen. Ami a város javát célzó és általuk annyira hangoztatott intézkedéseit illeti, azokra büszkeséggel nem tekinthetünk vissza, itt van a városi fürdőnek és a városi kórháznak ügye, amelyeknek elszámolási csupán csak most fognak tárgyalás alá kerülni és nem egy meglepő adattal fognak szolgálni. A nemzeti munkapárt uralma alatt városunkban egymásután jönnek létre oly alkotások, amelyek messze éreztetik hatásukat, itt van a városnak kövezése, itt fejlődött előtünk a főút, itt vannak a csatornázási munkálatok, itt a város vízellátásának sikeres megoldása, itt az állandó dunai hid ügye, amely szintén igen hatalmas lépéssel haladt előre és itt a legutóbbi napoknak egyértelmű határozatából egy új intézmény, amely szintén csak a város fejlődését és haladását van hivatva biztosítani. Mindamellett egyre támadnak bennünket. Elérkezett az ideje annak, hogy midőn ők semmiféle támadástól sem riadnak vissza, mi is szívósnak ellenáljunk. Minden párt erősségét az összetartás, egyetértés és fegyelem képezi és egy olyan hatalmas párt-nál, mint amilyen a nemzeti munkapárt, a párt minden egyes tagjának ismernie kell azokat a kötelességeket, amelyek a pártra hárulnak. Nagyságos képviselő ur! A te férfias, komoly és értékes erőd és energiád, továbbá fényes tehetséged megfogja találni a megfelelő utat és módot arra, hogy a párt vezetőivel karöltve pártunkban a további egyetértést, önfeláldozást és hazafias önfegyelmélettséget — mint a párt erejének és hatalmának biztos alapjait — megőrizhessük és hogy ezekkel a kvalitációkkal felvértezve minden idők fergetegével is dacolhassunk. Arra kérem a Mindenhatót éltesen téged Nagyságos Uram számos éveken át, hogy fényes tehetségedet még igen sokáig szentelhesd e párt javára.

Dr. Szlezák Lajos beszéde:

Igen tisztelt Uraim!

Hálásan köszönöm elsősorban tisztelt szónokunknak hozzám intézett üdvözlő szavait, melyeket neki bizonyára a baráti jóindulat diktált. De őszintén szólva nagyon szeretem hinni, hogy valamennyiüket nemcsak a ha-

gyományos szokás és talán a politikai bizalom, hanem a rokonszenv és baráti jóindulat is hozta hozzám, mert politikai bizalom mindenestre tartalmasabb és becsesebb lesz az egyéni megbecsülés és személyes ragaszkodás által. Nagy szüksége van ma erre pártunknak és képviselőinek, amikor a képviselői hivatás teljesítése a mostani elvadult és súlyos közállapotok és politikai viszonyok között annyira terhes. En annyiszor tapasztaltam már baráti jóindulatuk és rokonszenvük melegét, hogy azért hálámat méltóan leróni valóban képtelen vagyok.

Igen tisztelt uraim! Szónokuk a szokást követve visszapillantást vetett az elmúlt politikai esztendőre. Engedjék meg, hogy én is nyilatkozzam erről.

Tudvalevőleg a koalíciós kormány a megoldatlan nagy kérdések egész tömegeket hagyta örökségképen a munkapártra. Oly kérdéseket, melyeknek minden egese joggal mondható korszakot alkotónak. E kérdések nagyrészt évek óta vajudó kényes ütközőpontjai és küzdelmi objektumai a magyar politikának, melyeknek megoldását a koalíciós kormány mind megígérte, de egyéb terhes ígéreteivel is adós maradván, politikai insolventiába jutott és megbukott. Nem volt tulnag követelés az ellenzékbe jutott koalícióval szemben, ha elvártunk tőle annyi lojalitást, hogy ama nagy kérdések megoldásánál, melyek tulajdonképpen ő róluk maradtak reánk teherként, rendkívüli eszközökkel akadályokat ne gördítsenek a parlament munkássága elé. Ehelyett azonban az ellenzék mindjárt az első fontosabb tárgynál: a véderő reform parlamenti tárgyalásánál ahhoz az eszközhöz nyult, amely évek óta sorvaszja az igaz alkotmányosság és parlamentarizmus fundamentális elveit. Az obstrukciót értem. Alkotmányos és parlamentáris-e az, hogy ne a nemzet többségének akarata érvényesüljön a törvényhozó testületben, hogy ne ez alkosson és bukasson kormányokat, hanem egy garázda kisebbség erőszaka? Pedig nálunk az obstrukció segélyével a parlamenti erőszak volt a leghatalyosabb alkotmányos faktor évek óta.

És az ellenzékben nem volt annyi politikai szeméremzet, hogy a nemzetnek reájuk nézve lesújtó ítélete után a véderőreform tárgyalásánál, mely az ő feladatukat képezte, midőn uralmon voltak és amely a haza érdekében létfontosságú volt, lemondtak volna az erőszak használatáról, hanem ellenkezőleg, oly elfajult, vad küzdelmet kényszerítettek a többségre, mely az ellenzéknek szegyenét és a munkapárt dicsőségét örököltette meg a történelem számára.

A többség ez egyszer nem hátrálhatott a kisebbség erőszaka elől, mert hisz valamennyien azzal a kötelezettséggel kaptunk mandátumot választóinktól, hogy a parlamenti anarchiának véget vetünk.

Csak elvált kötelességet teljesítettünk tehát a nemzettel szemben, amidőn végre valahára a fejére hágtunk és elnémitottuk a parlamenti anarchiát. Nem elhamarkodva tettük azt, hanem csak azután, amikor már több mint egy évig türtük a kisebbség legsilányabb időpocsékolását és tettük azt egy oly törvényjavaslatnál, amely a haza és a nemzet egységének és egyetemének vitális érdekét képezte. Mert mit ér minden vagyon, és kultúra, amit polgári szorgalom, ész, tehetség és törekvés összegyűjtött, ha az a küllelenséggel szemben nincs egy harcész és harc képes hadsereg erejével biztosítva?

Az U.T.K. nagy estélye. Népszerű sport-egyesületünk ismét a nyilvánosság elé lép, hogy egy nagyszabású hangverseny és kabaréestéllyel öregbítse e téren is való jó hírét. Az idei vérszegény farsang egyetlen hangversenye és bálja lesz ez az estély, amelyet az U.T.K. e hó 18-án a Grand Hotel vigadóájában rendez terített asztalok mellett. Az estélyre meghívók bocsáttatnak ki.

Az Elite kávéház ezton is tudatja a n. é. közönséggel, hogy újonnan felszerelt telefonjának száma 351.

Hírlapelárusítási engedély. A polgármester 304/1912. sz. véghatározatával a hírlapelárusítási engedélyt megadta a következő lapoknak: A Nap, Polgár, Kis Újság, Uj lap, Az Est, Elnye be jó, míg ellenben megtagadta a Népszava című lapnak, mert eme lapban a közügyeket vezető és intéző, s a közéletben szereplő személyek durva megtámadása és ok nélkül való sértegetése napirenden van.

Az Apólo színház a múlt héten „A tisztí becsület” című 3 felvonásos drámával aratott igen szép sikereket. Szerdán „A Masamód” c. 2 felvonásos dráma került előadásra általános érdeklődés mellett.

Csinos HAJTÓKOC SI

tetővel és leszedhető ülésel, valamint teljes lófelszerelésel eladó. — Bővebbet: Zrinyi Ilona-utca 9. sz. alatt. 2—

Eladó ház

Ujvidéken Kazinci-utca 22. számú ház szabad kézből eladó. — Bővebbet: Szakács Péter, szücsmesternél Szücs-utca 11. sz. a. 3-4

Hat szobás legmodernebb lakás

fürdőszobával, összes mellékhelyiségekkel, melegvízfűtéssel, vízvezetékekkel, minden komforttal, az ORBÁN-féle villában azonnal is kiadó. — Bővebbet MAYER JÓZSEFNÉL, Elite kávéház. 2—3

34991. szám/kig. 1912.

Faeladási hirdetmény.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező erdő faállományának földfeletti fatömegét 1913. évi január hó 13-án a város gazdasági hivatalában megtartandó nyilvános szóbeli árverésen eladja.

Az eladó erdő összes területe 434 katasztrális hold, melyből tisztásra, utra, stbire mintegy 122 katasztrális hold esik.

A faállomány igen csekély részben fiatal amerikai körös és 16 éves fűz. legnagyobb-része 16—22 éves tölgy.

Az erdő területe árvíz ellen meg van védve.

A faállomány a maga egészében, esetleg három részletben kerül eladásra.

A faállomány a hivatalos becslés szerint 50410 K értékű.

Az árverési feltételekben megállapított bánatpénz az árverést vezető tisztviselő kezéhez az árverés megkezdése előtt leteendő.

Ajánlattevők a városi közgyűlés döntéséig kötelezettségben maradnak.

A város közönsége fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül a megállapított vételárra való tekintet nélkül szabadon választ-hasson, esetleg azok egyikét se fogadja el.

Az árverési feltételek és hivatalos becslés a város gazdasági hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ujvidék sz. kir. város tanácsa, 1913. évi január hó 6-án tartott üléséből.

Dr. Demetrovits Vladimír, s. k. kir. tanácsos, polgármester. 1—1

E hó 20-án megnyílik a

„CORSO“

:: mozgószínház ::

Bővebbet a falragaszok.

1807. sz. 1912. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. I. 651. sz. végzése következtében Dr. Armin Ernő ügyvéd által képvis. Cuntner János javára 438 kor. 87 fill. s jár. erejéig 1912. évi szeptember hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1105 koronára becsült következő ingóságok u. m. kátránypapírok, ponyvák nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912. évi V. 1755/2 sz. végzése folytán 38 kor. 67 fill. tökélettel, hátr. ennek 1912. évi október hó 3-ik napjától járó 5% kamatai 438 K 87 f. után 1912. június 28-tól október 3-ig járó 5% kamattal, és eddig összesen 131 kor. 86 f. bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Duna-u. 30. sz. a. leendő megtartására 1913. jan. 11. d. e. 9 órájára határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1912. évi december 22.

Horváth, kir. bir. végrehajtó.

13—52

A legdusabb választék mindenmü női és férfi divat s kézműartéciókban, valamint idényujdonságokban

Jovicsin Áruházában

található!

Tüdőbeteg gondozó Intézet

(Andrássy-utca 30. sz. a.)

Rendelés:

szerda d. u. 6—7 óráig.

vasárnap d. e. 11—12 óráig.

Ingyen tanács, esetleg segély szegény-sorsu tüdőbetegeknek.

WAGHTL IMRE

elsőrangu, modern és vilanyoserőre berendezett fehér, barna és rozskenyér

sütődéjét

valamint liszt, dara, élesztő és sókereskedését a t. fogyasztóközönség b. figyelmébe ajánlja.

Petőfi-utca 8. szám.

TELEFON 350.

1821. szám/1912. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. III. 378/8. sz. végzése következtében dr. Rózsa Miksa ujvidéki ügyvéd által képvis. Böhm Manó ujvidéki lakos javára 70 K s jár. erejéig 1912. november 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. egy Riesz és Pohl berlini feliratu kis gyorsajtógép nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912. évi V. 2156. számú végzése folytán eddig összesen 83 K 60 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken H. Rákóczi Ferenc-ut 11. szám alatti házban leendő megtartására 1913. évi január hó 14. napjának d. e. 10 órájára határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1912. évi december 29.

Basch Sándor, kir. bir. végrehajtó

PARK-SANATORIUM

BUDAPEST, VI., Aréna-út 84/b. Városliget. — A főváros legújabb sanatoriuma

sebészeti urológiai és nőgyógyászati osztályokkal.

A legmodernebbül berendezett sebészeti és nőgyógyászati osztály 4 műtőteremmel. Az Urológiai osztály vese, hólag és prostata beteg-gek részére diagnositikus és gyógyító felszereléssel. Kívánatra prospectus. Mérsékelt árak.

Vezető főorvos:

Dr. Milkó Vilmos operateur,

az urológiai oszt. főorvosa: 10—10

Dr. Lakatos Victor.

OLVASSUK AZ „UJVIDÉKI HIRLAP”-OT.



A legdusabb és legszebb ékszerüzlet

— a róm. kath. hitközség újonnan épült palotájában van. —

Tulajdonos: **Regényi Kálmán.**

